
 

 

Seniorklubben Told & Skat Odense 
 
Referat fra generalforsamlingen, onsdag, den 28.februar 2018 
 
Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Bestyrelsen aflægger regnskab 
4. Behandling af indkomne forslag 
5. Budget, herunder fastsættelse af kontingent 
6. Valg i h t vedtægternes § 6 
 a. Valg af formand (i lige år) 
 b. Valg af to bestyrelsesmedlemmer (i ulige år) 
 c. Valg af bestyrelsessuppleant 
 d. Valg af revisor 
 e. Valg af revisorsuppleant 
7.   Eventuelt, hvor intet kan besluttes 
 
Formanden Lis Korsgaard bød velkommen til klubbens ordinære generalforsamling og udtrykte 
bestyrelsens glæde over at der var 52 medlemmer, der havde tilmeldt sig. 
Bestyrelsen forventer, at generalforsamlingen varer ca 1 time, hvorefter der er en lille pause inden 
vi spiser.  
Der vil i år blive serveret biksemad med spejlæg og som dessert pandekager med is. Hertil serveres 
vin, øl/vand og senere kaffe med småkager. 
Formanden forespurgte om, der var nogen, der havde indvendinger til den udsendte dagsorden. Det 
var ikke tilfældet. Vedtaget. Herefter gik man over til dagsordenens punkt 1. 
Ad 1 Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslog Bjørn Birkely som dirigent. Bjørn blev valgt med 
akklamation. Formanden overlod herefter ledelsen til dirigenten, der kunne fastslå, at 
generalforsamlingen var lovlig indkaldt i h t vedtægternes § 7. Indkaldelsen var udsendt pr mail den 
06. februar 2018. Dirigenten kunne også konstatere, at dagsordenen var i overensstemmelse med 
vedtægterne. Som stemmetællere blev valgt John og Finn Fournaise. Herefter blev ordet overgivet 
til formanden for aflæggelse af den mundtlige beretning. 
 Ad 2 Bestyrelsens mundtlige beretning. Formanden henviste til, at den skriftlige beretning var 
udsendt sammen med indkaldelsen. Formanden kunne herefter berette, at klubben i dag har 131 
medlemmer. I 2017 har klubben desværre også mistet 3 medlemmer - Palle Røssel, Villy Tønning 
og Tage Ravn - der var et minuts stilhed til ære for deres minde.  I 2018 er der iflg den udsendte 
liste 20 medlemmer, der har runde fødselsdage. Bestyrelsen vil som tidligere besøge de pågældende 
med en opmærksomhed fra klubben i form af et par flasker vin, eller hvis de bor for langt væk 
sende et gavekort.  
Formanden kunne endvidere oplyse, at vi er en af de få klubber, hvor alle medlemmer har en 
mailadresse. Hvilket gør det både billigere og nemmere at komme i kontakt med medlemmerne. 
Bestyrelsen vil fortsætte med at afholde medlemsmøder, idet der i det forløbne år, har været en 
stigende deltagelse, hvilket bl.a. kunne ses ved mødet i januar 2018, hvor Bjørn fortalte om 
vandringen ad Caminoen.  
Bestyrelsen vil også gerne fortsætte med aktivitetsudvalget. Eva har meddelt, at hun på nuværende 
tidspunkt ikke ønsker at være deltager. Udvalget består af 3 medlemmer, 1 bestyrelsesmedlem og 2 
medlemmer. 
I løbet af året afholdes der nogle fast arrangementer – seniorfrokost, julefrokost og 
generalforsamling. 
Seniorfrokosten afholdes i år onsdag, den 3. oktober 2018. I år afholder Svendborg deres egen 
frokost. De andre datoer er endnu ikke fastsat. Det må den nye bestyrelse fastsætte. 



 

 

Seniorforeningen afholder i år generalforsamling, torsdag d 5. april 2018 på hotel HCA. Den 
skriftlige beretning med bilag er lagt på foreningens hjemmeside d . 19. Februar og kan læses der. 
På generalforsamlingen skal der  tages stilling til kontingentforhøjelse i forbindelse med etablering 
af et Told/Skattemuseum i Bov samt vedtægtsændringer.  
Der vil i øvrigt også være en del nyvalg til bestyrelsen, idet formanden Bjørn Wikkelsøe og 
sekretær Preben Elnef ikke genopstiller.  
Formanden kunne i øvrigt oplyse at seniorforeningens bestyrelse foreslår Marianne Nielsen, 
Svendborg, som ny formand, mens der er en gruppe der foreslår Orla Riishede som ny formand.  
Formanden kunne endvidere oplyse at i år vil formandskonferencen blive afholdt i Århus i uge 45. I 
2019 et det Odenses tur til at arrangere konferencen. 
Til slut takkede Lis for nogle gode år som formand, idet hun jo ikke fortsætter længere. Samtidig  
takkede hun også nuværende og tidligere bestyrelsesmedlemmer for et godt samarbejde 
Herefter overgav formanden både den skriftlige og den mundtlige beretning til debat og 
forhåbentlig godkendelse. 
Dirigenten efterlyste bemærkninger til beretningen. Ingen bemærkninger. Beretningerne godkendt 
med akklamation. 
Ad 3 Bestyrelsen aflægger regnskab.  
Steen fortalte om nogle af posterne på regnskabet, der var omdelt til deltagerne. Det var ikke 
nødvendigt at gennemgå regnskabet.  Ingen kommentarer. Regnskabet godkendt. 
Ad 4 Behandling af indkomne forslag. Der var kun indkommet forslag fra bestyrelsen. Bl a  om 
ændring af vedtægternes §§ 3, 5, 8 og 9. Samt igen oprettelse af et aktivitetsudvalg. 
Steen gennemgik forslaget og begrundelsen for ændring af vedtægterne (der i øvrigt fremgik af 
indkaldelsen). Da der var ændringer til flere §§ foreslog dirigenten at forslaget opdeltes i 2.  
Der var ingen bemærkninger til første del, der omfattede ændringerne til § 3 og § 5. Vedtaget. 
Derefter efterlyste dirigenten bemærkninger til anden del af forslaget, der omhandlede ændringer til 
§ 8 og 9. Ingen bemærkninger. Vedtaget. 
Aktivitetsudvalg. Aktivitetsudvalget har bestået af Mary, fra bestyrelsen samt Eva Reiser Olesen og 
Henrik Sørensen. Mary oplyste, at  Eva Reiser ikke deltager igen, og efterlyste derfor en ny 
deltager. Det var ikke nemt. Käte Svagin meldt sig til sidst. Dvs det nye aktivitetsudvalg består af 
Henrik og Käte samt Mary fra bestyrelsen. 
Ad 5 Budget herunder fastsættelse af kontingent. Steen gennemgik budgettet. Bestyrelsen 
foreslår uændret kontingent. Ingen bemærkninger. Vedtaget. 
Ad 6 valg i h t vedtægternes § 6.  
a. Valg af formand (Lige år) Lis Korsgaard ønskede ikke at genopstille. Bestyrelsen foreslog 

Steen Carlsen som ny formand. Ingen andre forslag. Steen Carlsen valgt med akklamation 
b. Valg af bestyrelsesmedlem. I ulige år vælges 2 bestyrelsesmedlemmer, men da Steen blev valgt 

som formand, var der valg af et bestyrelsesmedlem i stedet for Steen. Bestyrelsen foreslog Poul 
E Petersen, der blev valgt med akklamation. 

c. Valg ag bestyrelsessuppleant. Bjarne Kops blev genvalgt 
d. Valg af revisor. Jørgen Madsen genvalgt 
e. Valg af revisorsuppleant. Kurth Korsgaard genvalgt, 
 
Ad 7 eventuelt. Som medlem af aktivitetsudvalget og bestyrelsen efterlyste Mary nogle 
tilkendegivelser vedr. klubbens arrangementer. Udover medlemsmøderne arrangerer 
bestyrelsen/aktivitetsudvalget 2 arrangementer. Men Mary syntes at tilslutningen var lille. Er det 
fordi interessen ikke er der? Det er især arrangementerne om foråret, som fortrinsvis har gået til 
kunstmuseer, at tilslutningen er lille. Så var der spørgsmålet om prisniveauet. Vi har hidtil kørt i 
egne biler for at holde prisen nede. Skal vi med bus, så bliver prisen en helt anden. Der var ikke den 
helt stor tilbagemelding. Måske skal vi koncentrere os mere om medlemsmøderne med eventuelle 
foredragsholdere.  Enden blev at aktivitetsudvalget laver arrangementerne i år og så må vi tage 
stilling fremover. 



 

 

Der var ikke flere indlæg. Dirigenten takkede for god ro og orden og gav derefter ordet til 
formanden for en afsluttende bemærkning. 
 
Steen takkede for valget, og Lis for den store indsats i sine mange år som formand. Endelig takkede 
han dirigenten for i indsatsen. 
 
 
 
 
Mary Kristensen     Bjørn Birkely  
referent      dirigent 
 
  
 


